

邢俊峰： 研发先行 黑资源中觅商机

□本报记者 朱江淼 文/图



邢俊峰在公司车间对机器进行联调联试

归根者简介

邢俊峰,49岁,河南长葛人,郑州大学法律专业毕业,现为河南恒冠卓科技有限公司总经理,卫东区第十届人民代表大会代表、第十一届人民代表大会常务委员,卫东区工商联副主席。

归根者感悟

党的二十大报告指出:必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。依托市委组织部的人才“归根”工程,作为一家科技型企业的负责人,必须持续引进培育高端技术人才,创新打造客户满意的产品。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用“归根”文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商智助乡推动鹰城发展。“原来我做商贸,生活很轻松,但人总要有梦想,该干就干,该拼就拼。”12月27日,在卫东区东城国际写字楼河南恒冠卓科技有限公司办公室接受记者采访时,该公司总经理邢俊峰说道。

不顾反对 跳出体制创业

邢俊峰从郑州大学法律专业毕业后,如愿进入一家国有企业工作。工作一段时间后,他渴望走出来,到更广阔的舞台闯荡,于是不顾家人反对办理了停薪留职。“当时阻力很大,尤其是父母不理解。”邢俊峰说。而后,邢俊峰先后到外资企业和上市公司任职历练,“很感谢那段时光,开阔了我的眼界,提升了我的管理能力”。

之后,邢俊峰创立商贸公司。“要做就做品牌,不做低价竞争。”商贸公司成立之初,邢俊峰就定下了公司发展的基调。在这种理念的引导下,商贸公司代理的都是国内外的顶尖产品,靠着过硬的产品质量和周到的服务赢得了客户的信赖,生意十分红火。“当时商贸公司越做越好,生活没有太大的压力。”邢俊峰笑着说。

致力转型 再次勇攀高峰

就在商贸公司一帆风顺之时,邢俊峰做出一个重要决定:成立河南恒冠卓科技有限公司,向矿用装备智能制造行业进军。“这次转型阻力更大,家人都不理解。”邢俊峰说。

经过连续不断的科技攻关和数千次的实验,该公司研发的智能在线灰分检测装置成功问世,并于去年开始在田庄选煤厂进行工业性试验。“该产

品经煤炭信息研究院(国家一级科技查新单位)查新鉴定,技术达到国内领先水平,并已通过辐射豁免审批,从目前的运行数据来看,客户还是很满意的。”邢俊峰说。

如今,河南恒冠卓科技有限公司成为一家致力于矿山智能分选设备,智能在线灰分检测装置,工业控制计算机系统及软件研发、制造、销售的科技型公司,是国家高新技术企业,中国煤炭加工利用协会会员单位。该公司不断进行技术创新,加速科技成果转移转化,目前已拥有外观设计专利1项、实用新型专利20项、软件著作权11项,已申报发明专利1项。

反哺社会 牢记初心使命

邢俊峰时刻不忘职责使命,自觉承担社会责任,积极参加扶贫济困、捐资助学等社会公益活动,大力支持脱贫攻坚、乡村振兴和教育事业发展。

“作为企业负责人,要肩负起更多的社会责任,近几年,我们为困难大学生提供就业岗位,为困难群众捐款捐物,为儿童捐赠学习用品,多次参加卫东区‘光彩助学’活动,已累计捐款捐物15万余元。”邢俊峰说。这些年,恒冠卓科技被市慈善协会评为“爱心企业”,被市工商联授予“模范企业”,同时也是卫东区“光彩助学”先进单位、市劳动保障和守法诚信A级单位,更连续被评为文明诚信经营示范企业。

潮涌催人进,风好正扬帆。“依托市委组织部的人才‘归根’工程,公司将一如既往地注重科技研发,持之以恒朝着成为科技创新和产业革命引领者的方向努力,把公司建设成为国内具有影响力的一流创新型企业。”邢俊峰说。



宁秋香： 持续创业 让姐妹不断增收

□本报记者 杨沛洁 文/图



宁秋香(中)在察看员工组装的电感元件

归根者简介

宁秋香,54岁,叶县廉村镇黄谷李村人,平顶山市金秋昊隆电子有限公司总经理。

归根者感悟

看到大批留守妇女在家无事可干打牌消磨时光,依托市委组织部的人才“归根”工程,我决心回乡创业,带动她们在家门口就业。姐妹们拿到工资后的笑容,家乡党委、政府对创业工作的支持,是我一直把事业干下去的动力。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用“归根”文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商智助乡推动鹰城发展。“市委组织部的‘归根’工程更坚定了我在家乡创业的信心,我要不断做大做强,带动更多的人就业增收。”12月27日,在位于叶县的平顶山市金秋昊隆电子有限公司察看工作的宁秋香说。

打牌场景 让她决定创业

宁秋香是叶县廉村镇黄谷李村人,原为乡供销社职工的她在供销社改制后自谋职业,从事公路工程业务,带着40多人辗转叶县各地。

“看着很多姐妹打牌消磨时光,促使我回乡创业。”宁秋香回忆道。在辗转叶县各地修路的过程中,她看到不少村子的留守妇女因无事可干,经常围坐在家门口打麻将,常常因为几块钱争得面红耳赤。作息不规律、长时间坐牌桌,严重影响她们的身心健康。

宁秋香决定改变这一现状,她回村办起了平顶山市金秋昊隆电子有限公司,从事电感元件组装,吸收村里的姐妹们来干活儿。万事开头难,由于姐妹们以前没有接触过,上手没那么快,宁秋香就采取每天40元的计酬办法,中午还管一顿饭。

第四年,随着订单的增多和员工技术的成熟,宁秋香采取了按件计酬的办法,有效调动了员工的积极性,公司也开始赢利。

种植蔬果 扩大就业规模

随着公司经营形势的持续向好,宁秋香先后流转了近300亩(1亩≈666.67平方米)

土地,种植葡萄、蔬菜、小麦和玉米。公司的院墙外有20多亩葡萄,周围是200多亩的麦田和菜地。

“这样可以让更多的姐妹就业。”宁秋香说。拿葡萄来说,移栽打杈和收获需要的人手最多,往往能再增加上百人。村民外出务工,田地粗放式管理,她购买机械实施精耕细作,年年粮食稳产高产。今年每亩地小麦就净赚1000元。“即使遇上不好的收成,一年一亩地挣600元也不成问题。”她说。

宁秋香透露,来年她要种植近百亩菊花,既可以进一步提高土地收益,又能带动上百人就业。

更新设备 不断提高收入

在该公司车间,还摆放着十几台机械设备,村民丁秀兰就坐在一台机器前缠绕电感元件。“用设备缠绕的电感元件,铜丝线号更细匝数也越多,人工干不成。”宁秋香说。

为接到更多的订单,宁秋香投资十几万元购买了这些设备。起初,“丁秀兰们”害怕把设备弄坏不愿意“转行”,宁秋香鼓励她们放心干,设备坏了不用赔。设备上手后,工作效率提高了,“丁秀兰们”每个月的收入也提高了近千元。

“就是让姐妹们通过技术升级赚到更多的钱。”宁秋香说道。近段时间,她正考虑投资上百万元采购10台更大的设备,让姐妹们生产附加值更高的产品。

宁秋香的行为得到了肯定,获得全国老区脱贫巾帼标兵、省市巾帼标兵和市乡土拔尖人才、感动叶县十大人物等称号。“希望更多人受益于市委组织部的人才‘归根’工程,在家乡闯出一片天地。”宁秋香说。